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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

Son yıllarda çocuklar ve ergenler arasında artan akran zorbalığı ve şiddet vakaları, yalnızca okul

ortamlarıyla sınırlı kalmayarak sokaklara, kamusal alanlara ve dijital mecralara taşınmıştır.
Medyaya yansıyan ağır şiddet görüntüleri ve çocuklar arası ölümle sonuçlanan olaylar,

meselenin bireysel vakalar olmaktan çıkarak yapısal ve çok boyutlu bir sorun haline geldiğini

göstermektedir. Bu tablo, çocukların güvenliği kadar toplumsal barış, kamu düzeni ve

vadeli iç güvenlik açısından da ciddi soru işaretleri doğurmaktadır.

Buna ilişkin olarak;

1. Son yıllarda çocuklar arasında artan, okul sınırlarını aşarak sokaklara ve kamusal alanlara

yayılan şiddet ve akran zorbalığı vakalarının, uzun vadede toplumsal çözülme, kuşaklar arası

şiddet döngüsü ve kamu güvenliği açısından bir ulusal güvenlik riski oluşturduğuna dair
hükümetin bir değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

2. Çocukluk çağında maruz kalınan sistematik şiddetin, ilerleyen yaşlarda suça yönelim,

organize şiddet ve radikalleşme riskini artırdığına ilişkin akademik bulgular ışığında, bu

durumun Türkiye'nin iç güvenliği açısından doğurabileceği sonuçlara yönelik bir ulusal risk

analizi yapılmış mıdır?

3. Okullarda ve okul dışı alanlarda artan çocuk kaynaklı şiddetin, ileride güvenlik bürokrasisi,

ceza infaz sistemi ve kolluk kapasitesi üzerinde yaratacağı yük dikkate alınarak, hükümet

tarafından önleyici nitelikte stratejik bir devlet politikası geliştirilmekte midir?

4. Akran zorbalığı ve çocuk kaynaklı şiddetle mücadelede Millî Eğitim Bakanlığı, İçişleri
Bakanlığı, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile yerel yönetimler arasında yetki ve sorumluluk

paylaşımı net olarak tanımlanmış mıdır?

5. Akran zorbalığı ve çocuklar arası şiddetin, gelir dağılımı bozukluğu, yoksulluk, dijital şiddet

kültürü ve denetimsiz medya içerikleriyle birleşerek toplumsal bütünlüğü zedeleyen bir iç
tehdit alanına dönüştüğü yönünde hükümetin kurumlar arası ortak bir güvenlik yaklaşımı
mevcut mudur?

6. Çocukların şiddet sarmalına sürüklenmesini yalnızca eğitim ve sosyal politika meselesi

olarak değil, Türkiye'nin gelecekteki toplumsal barışı ve ulusal güvenliğiyle doğrudan bağlantılı
bir beka sorunu olarak ele alan, tüm kamu kurumlarını kapsayan bir ulusal eylem planı
hazırlanması gündemde midir?
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